

「民族黨」圖中學「播獨」 教界心憂

等同毒品禍害青年 教局:學校應制止

香港文匯報訊(記者 溫仲綺)激進「本土」組織煽「獨」情況越見猖獗,除了早前「學生動源」企圖動員思想尚未成熟的中學生在校內成立「本土關注社」,以舉辦「播獨」活動外,「香港民族黨」近日也把魔爪伸向校園,圖謀大搞「中學政治啓蒙計劃」向學生洗腦,更聲稱該黨會提供一切支援,協助參加者成立「播獨」組織,目的是令每所中學都有被思想荼毒的民族黨成員。教育界中人昨日批評有關組織不負責任,因「港獨」等同毒品禍害青年,擔心學生不虞有詐被「毒害」。教育局則表示,若有任何團體企圖在校園散播或推動「港獨」主張或活動,學校應予以制止。

煽動「港獨」的「香港民族黨」,其召集人陳浩天已被選舉主任裁定立法會選舉提名無效,但對「煽獨」仍然死心不息。該黨昨日在facebook專頁發帖,聲稱要推出「中學政治啓蒙計劃」。該黨刻意抹黑特區政府,稱當局通過教育機構「散播大中華愛國主義思想,荼毒莘莘學子」,又稱特區政府先從中小學入手,「大肆推行文化清洗,以普教中、強逼書寫殘體字、禁止學生日常使用廣東話等手段,意圖消滅香港文化」,以嚇人言論博取社會注意。

拋「假大空」美言吸引學生

「香港民族黨」又拋出「假大空」美言企圖吸引學生參加,稱「香港前途絕非只屬成年人,而香港未來亦終歸屬於青年人。中學生如有意參與推動香港獨立之進程,敝黨將提供一切可行之支援」,包括提供文宣內容、理論、協助成立「推動香港獨立之組織」,最終是令每所中學均有該黨成員協助「播毒」,更聲稱會安排各所中學之同學「互相交流」。

另一「港獨」組織「學生動源」,早

前已開始在facebook專頁公開煽動學生在校成立所謂的「本土關注組」,現在疑似有16間中學「中招」,「被成立」了「本土關注組」或「本土學社」的專頁。

蔡若蓮憂學生違法自毀前程

立法會教育界候選人、福建中學(小西灣)校長蔡若蓮昨日回應本報查詢時坦言,擔心學校和學生受影響,「中學生在成長階段,應專注追求學問,而非參與違法行為,自毀前程;而將學生牽涉入政治鬥爭的組織,令學生參與違法行為,實是極不負責任。」

張民炳:煽動教唆操控非常可怕

香港教育政策關注社主席張民炳指出,「港獨」是禍害青少年的毒品,有關組織誘導他們作出違法行為。他又指,散播「港獨」者,其立法會選舉提名已無效,無法透過選舉進入議會,於是想轉而走入校園「播毒」,「由一小撮人成立的『港獨』組織,利用中學生對政治未有充分認識,就企圖煽動、教唆、操控他們,以達政治目的,非常可怕,政府和學校須商討應該如何處理,校方亦應主動向學生解釋『港獨』不可能,防止學生被誤導。」



「香港民族黨」在facebook專頁提及「中學政治啓蒙計劃」,藉以滲透學校。「香港民族黨」facebook專頁截圖

校方亦應主動向學生解釋「港獨」不可能,防止學生被誤導。」教育局發言人表示,當局已明確指出「港獨」並不符合香港特別行政區在基本法下的憲制及法律地位,亦破壞香港「一國兩制」優勢,任何「港獨」主張或活動不應在校園出現。發言人指,當局會與教育界、學校及家長保持緊密聯繫,一同堅拒任何團體企圖在各中學作單向政治灌輸及招攬成員,以

把「港獨」主張或活動滲入校園,干擾及破壞校園寧靜環境。若有任何團體企圖在校園散播或推動「港獨」主張或活動,學校應予以制止。部分「港獨」分子行動激進,不惜破壞法律,對社會及個人影響深遠,學校宜與校董會、家長會及教育局分區辦事處保持緊密聯繫,聽取意見並尋求共識,以學生利益為依歸處理問題。另一名立法會教育界功能界別候選人為葉建源。

美芬斥毛婆 口唔「獨」心毒害港青

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)立法會反對派候選人圖以暗潮「港獨」爭取激進選民支持。公民黨九龍西候選人毛孟靜(毛婆)昨日明目張膽聲言,「港獨」沒有討論空間是「廢話」,又聲言未來應探討「港獨」條件,「水、電等(來源)要搞清楚。」表明堅決反對「港獨」的經民聯候選人梁美芬批評,毛孟靜「口唔獨心獨」,此番言論推年輕人去危險境地,最終後果只會是全港市民「埋單」。梁美芬呼籲港人走出來反對「口唔獨心獨」或「口獨心又獨」者。

毛孟靜在電台立法會九龍西選舉論壇上回應其「港獨」立場時聲稱,「港獨」沒有討論空間是「廢話」,自己絕對支持「思想及言論自由」,「討論都不行?但暫時來說,『港獨』條件:水、電等(來源)要搞清楚。」她又聲言,「2047(年)後係佢哋(年輕人)世界」,社會應要給予他們「空間」。

游蕙禎曖昧稱立場未改

散播所謂「香港民族論」的「青年新政」候選人游蕙禎,在這問題上態度曖昧,僅稱:「呢條問題我之前已答咗好多次,到現在也無改變過自己立場。」她又稱,「前途自決」、「主權」問題必須由港人決定,而非中央或特區政府。

梁美芬批評,毛孟靜「口唔獨心獨」,其言論推年輕人去危險境地,「見到年輕人拿住把火衝入去仲開晒石油氣嘅廚房」、「叫年輕人撞車撞山撞崖」。她強調,自己堅決反對「港獨」,因為「港獨」違反國際法及香港基本法,也違反文化、民族感情和歷史,最終後果只會是全港市民「埋單」。若港人不想香港「衰落去」,就要走出來反對「口唔獨心獨」或「口獨心又獨」者。

蔣麗芸:「一國兩制」最有利

民建聯候選人蔣麗芸表明反對「港獨」,指上世紀80年代,曾有香港商人研究過所謂「香港獨立的機會」,發現香港不可以「獨立」,而「一國兩制」方式對香港最有利,「一定要依照香港基本法第一條,香港是中國不可分離部分。」

「本土」何志光稱有「獨人」呢後生仔

即使是自稱「本土派」的「本土力量」何志光也問道:「香港有否條件獨立先?」他稱,香港人無軍訓及軍事力量,如果要搞「港獨」,就可能要面對解放軍,「香港有否心理準備要武裝革命?」他批評,現在提出「港獨」者沒有任何實踐方法,卻欺騙年輕人「港獨」是唯一出路,「那些講『時代革命』、『磚頭和火帶來希望』的人,究竟有沒有實踐方法,只是在叫『港獨』,去『呢』後生仔,說『港獨』是唯一出路。」



梁美芬 資料圖片



毛孟靜 資料圖片



九龍西候選人出席電台選舉論壇。

被問是否挺「獨」 陳云根梁頌恆迴避

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)立法會選舉尚有3星期便舉行,TVB昨日舉行的新界東選區論壇,22名候選人圍繞不少政治議題激烈辯論,其中「港獨」議題成為討論焦點。由於多名候選人違法煽「獨」被取消參選資格,「獨派」和激進「本土」不敢再提「港獨」字眼。「香港復興會」陳云根和代替「本民前」梁天琦出選的「青年新政」梁頌恆,被民建聯候選人葛珮帆、陳克勤和工聯會候選人鄧家彪一再追問是否支持「港獨」時,都避而不答。

陳云根(陳雲)昨日數度在論壇上聲稱,要確定「香港自主權」,才能實現其政綱「永續基本法」。他稱,是次選舉要把「本土」政治議程突破到「香港主權問題」,並希望在議會提出「香港自主權」,讓香港真正建立「本土政府」。

鄧家彪多番責問:又唔答?

鄧家彪二度問他,「你左一句『主權』右一句『主權』,還不承認搞『港獨』?」面對鄧家彪多番責問,陳云根每一次都扮傻,以沉默對答,惹得鄧家彪不耐煩:「又唔答?」

陳克勤揶揄復辟帝制

陳克勤則批評,陳云根口口聲聲要「分封諸侯」,冊封其支持者或信徒為「忠烈侯」、「忠義公」等,問陳云根是否想復辟帝制。陳云根居然當眾耍太極,繼續發揮「復辟」本色稱:「你

唔好咁長氣啦。」梁頌恆在論壇上則稱,香港目前面對「中國的壓迫」、「單方面銷毀基本法」,「最有利的方案是香港與中國區隔」。

遭葛珮帆質問 梁不敢答

葛珮帆隨即質問他「香港與中國區隔」是否等於「港獨」,梁頌恆沒有回應。陳克勤也指責梁頌恆聲稱尊重基本法,但只是「選擇性」尊重基本法,因為基本法第一條就寫明香港是中華人民共和國不可分割的一部分。

民主黨候選人林卓廷稱,相信多數港人不支持「港獨」,但過去幾年中央和梁振英政府不斷「削弱香港核心價值」、「侵害香港人權」,令「港獨」思潮越來越嚴重。

范國威「教壞細路」挨批

不敢明言支持「港獨」的「新民主同盟」候選人范國威一直抽水,聲稱自己是第一個把「本土」議題帶入議會的人,又稱「本土」思潮的產生是源於日益嚴重的兩地矛盾,還稱本地大學越來越多內地生「大陸化」,要站穩港人立場講「本土」權益,言語之間均在進一步加深內地與香港的矛盾。「正義聯盟」李德嫻直斥,范國威口中所說的「本土」是「語言暴力」和「行為暴力」,又叫范國威不要一句「本土」就企圖代表所有港人,實質是在「教壞細路」。

張國鈞:選舉主任依法裁決合理

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)香港近年有人鼓吹「港獨」思潮,有人更企圖借立法會選舉平台播「獨」,最終被選舉主任裁定提名無效。民建聯副主席、港島區候選人張國鈞(右圖)昨日指出,選舉主任只是依據法律賦予的權力作出裁決,並無不合理地方。他批評,有反對派明言支持「港獨」或借「自決」縱容「港獨」。他期望港島區市民支持自己進入議會,為香港做實事。張國鈞昨日在電台選舉節目上,對於有參選人因鼓吹「港獨」而被裁定提名無效一事表示,立法會選舉條例並無作過改變,選舉主任依據法律賦予的權力作出裁決,「最近一兩年,香港出現不少鼓吹『港獨』主張,現在更有明言支持『港獨』的人參選,才會發生今次選舉資格爭議。」



批反對派借「自決」縱「獨」

他批評,有反對派中人明言支持「港獨」;有人借「自決」縱容「港獨」,更有人妄言2047年將是香港基本法大限。他強調,議會不應是滿口歪理而是個講道理的地方,期望港島區市民支持自己進入議會,為香港做實事。

張國鈞在論壇上又批評,公民黨過去涉嫌濫用司法覆核,因此要贈送他們一枚「公我贏 字你輸」硬幣,「贏官司就要政府埋單,輸了就要法律援助署找數」,期望公民黨勿再浪費公帑。被問到民建聯是否特首梁振英「爪牙」,張國鈞批評這說法不盡不實,並舉民建聯當年也曾支持民主黨胡志偉提出的樓宇雙倍印花稅修訂為例,強調民建聯會支持對的政策,不對的就會反對。

郭偉強盼下屆議會增剪布制

工聯會候選人郭偉強則表示,香港長期陷入政治爭拗中,不少關乎民生的重要議題都因為反對派蓄意拉布,最終未能在立法會中獲得通過。因此,工聯會將在下屆議會要求加入剪布機制,透過立法會全體議員表決,若獲過半數議員支持便可立即剪布,防止反對派議員繼續拉布。

他續說,現時穩定香港力量已被圍攻,所以香港目前最需要是「和氣」,期望港人可支持自己進入議會,發揮穩定作用,繼續為勞工階層打拚。

香港島候選人名單:

張國鈞、郭偉強、葉劉淑儀、黃梓謙、劉嘉鴻、何秀蘭、詹培忠、羅冠聰、沈志超、王維基、徐子見、司馬文、許智峯、陳淑莊、鄧錦滿

九龍西候選人名單:

蔣麗芸、梁美芬、狄志遠、黃碧雲、毛孟靜、譚國僑、黃毓民、吳文遠、劉小麗、朱韶洪、何志光、李泳漢、林依麗、關新偉、游蕙禎

新界東候選人名單:

陳克勤、葛珮帆、鄧家彪、容海恩、李梓敬、林卓廷、鄭家富、方國珊、張超雄、范國威、侯志強、楊岳喬、梁國雄、陳志全、麥嘉晉、李德嫻、廖添誠、陳云根、陳玉娥、黃琛瑜、梁金成、梁頌恆

蔣麗芸批反對派 收人工不做事

反對派近年在立法會瘋狂拉布,令特區政府施政受阻,香港發展停滯不前。民建聯九龍西候選人蔣麗芸昨日批評,反對派有破壞無建設,自己的政綱是以維護香港人安居樂業為主題。蔣麗芸在電台選舉論壇上批評,反對派過去一直阻礙特區政府施政,「我覺得有一個很大的問題,很多時候(特區)政府推出一些政

策,反對派全部反對。4年前,我未入議會,我聽到反對派鬧政府,我真的以為政府不做事,但這4年來,我見到有人收咗人工不做事,有破壞無建設,就是這班反對派!」

她續說,目前全球經濟陷於困境,香港也面對前所未有的挑戰,自己的政綱是以維護香港人安居樂業為主題。被問到如何評價特首梁振英過去表現,她則指,梁振英公開關技巧未必太強,但他絕對是心有有力的特首,「制定樓價

控制措施是合格的,盡量找地加快興建公屋,我認為是合格的。」

梁美芬:堅決反拉布做實事

經民聯候選人梁美芬則指,她的團隊堅決反拉布、做實事,期望市民支持她繼續連任,「過去一年立法會拉布、流會,亂局一場,令很多市民無法忍受。過去我們一直反對『假難民』湧港、同性婚姻、爭取60歲以上長者福利、減少海水臭味、爭取消費者權益等。」



蔣麗芸 資料圖片

記者 鄭治祖